

**2024 至 2027 年度油尖旺區議會  
地區設施及工程委員會工作進度報告**  
(會議於 2024 年 3 月 19 日舉行)

編號	議題	採取行動和建議	負責部門或機構
DFWC 1	康樂及文化事務署 油尖旺區公共圖書館 使用概況匯報	委員備悉文件內容。	—
DFWC 2	康樂及文化事務署 於 2023 年 12 月至 2024 年 5 月在油尖 旺區設施管理的匯 報	委員提出以下意見及詢問： <ul style="list-style-type: none"> <li>(i) 設施適合居民使用，支持改造工程。</li> <li>(ii) 建議加入沙池或水池。</li> <li>(iii) 建議在設施之間提供足夠的空間給兒童排隊，以免他們在玩耍時出現碰撞。</li> <li>(iv) 西貢街遊樂場為區內兒童主要玩樂場地，詢問在工程期間有否替代遊樂設施，亦希望能縮短工期。</li> <li>(v) 建議部門謹慎地規劃進出工地的措施，防止兒童誤進工地。</li> <li>(vi) 建議考慮用動物為公園命名，例如鯨魚公園等。</li> </ul>	康文署 建築署 何顯毅顧問有 限公司

編號	議題	採取行動和建議	負責部門或機構
		<p>康樂及文化事務署(“康文署”)回應如下：</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>(i) 規劃時曾考慮加入水池或沙池，但由於場地面積所限，最終沒有加入相關設施。</li> <li>(ii) 文昌街公園的兒童遊樂場可作為工程期間的替代設施。</li> </ul> <p>何顯毅建築工程師樓地產發展顧問有限公司(“何顯毅顧問有限公司”)回應，備悉委員的建議，並會在深化設計時考慮加入相關元素。</p> <p>建築署回應，會監察承辦商的施工進度，希望盡快完成工程。</p> <p>委員支持文件中第七項有關擬建的西貢街遊樂場公共遊樂空間改造工程的建議。</p>	
DFWC 3	<p>考試季節在即 建議加強油尖旺區自修室服務</p>	<p>委員提出以下意見及詢問：</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>(i) 建議加強尖沙咀和大角咀區圖書館的自修室服務。</li> <li>(ii) 建議部門考慮於政府合署、文化中心和部門會議室設立臨時自修室。</li> <li>(iii) 大角咀市政大廈六樓的一個會議室原本計劃用作臨時自修室，但其後被部門預</li> </ul>	康文署

編號	議題	採取行動和建議	負責部門或機構
		<p>留作內部訓練之用，本年度會暫停開放。委員認為內部訓練應使用部門內部的會議室，建議在本年度繼續於該會議室設置臨時自修室。</p> <p>(iv) 建議檢視書面回覆中有關自修室使用率的計算方法，以便有效地評估現時關於自修室的需求。</p> <p>康文署回應如下：</p> <p>(i) 大角咀和尖沙咀公共圖書館只是小型圖書館且面積較小，難以設置臨時自修室。</p> <p>(ii) 教育局每年都會整合最新自修室名單上載網站及印製海報發送予所有學校，圖書館自修室門外亦有張貼各自修室的資料。</p> <p>(iii) 計劃興建的海庭道小型圖書館亦計劃設置自修室，相信可增加區內自修室的供應。</p> <p>(iv) 會加強宣傳及適時檢視並完善自修室服務。</p> <p>(會後補註：康文署經檢視後，將於本年度 4 月 1 日至 5 月 15 日期間，繼續在大角咀市政大廈六樓設置臨時自修室，提供 16 個座位予學生使用。)</p>	

編號	議題	採取行動和建議	負責部門或機構
DFWC 4	持續跟進晏架街遊樂場安裝閉路電視系統	<p>委員提出以下意見及詢問：</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>(i) 詢問工程延誤原因，並請部門密切監察施工進度，盡快完成工程。</li> <li>(ii) 建議妥善通知居民工程進度，盡快更新張貼於工地的告示上的竣工日期。</li> <li>(iii) 建議加強監管臨時廁所的衛生狀況。</li> </ul> <p>建築署回應如下：</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>(i) 在工程開展初期，鋼筋接駁及結構修補等工程用去不少時間，而鋪設外牆的工程亦稍受天雨影響，以致工程出現延誤。</li> <li>(ii) 會更新告示上的完工日期。</li> <li>(iii) 有關罰則方面，需視乎延誤原因，再根據合約內容作出警告或懲罰。</li> </ul> <p>食物環境衛生署(“食環署”)回應，會加強監管臨時廁所的清潔狀況。</p> <p>康文署回應，閉路電視系統工程已於 1 月下旬開展。</p>	建築署 食環署 康文署 機電工程署

編號	議題	採取行動和建議	負責部門或機構
DFWC 5	關注區內社區設施指示牌不足 建議增設指示牌便利旅客及市民	<p>主席請部門於下次的地區設施及工程委員會會議再匯報工程進展。</p> <p>委員提出以下意見及詢問：</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>(i) 認為旅遊事務署應配合新的旅遊模式，加設指示牌的位置不應局限於傳統的旅遊地點，也應覆蓋區內的橫街窄巷，以配合社區深度遊。</li> <li>(ii) 希望在油尖旺民政事務處（“民政處”）和旅遊事務署的協調下，相關部門可為區內增設指示牌，以方便遊客。</li> <li>(iii) 部分街道的路牌設置過於繁複，建議移除不合時宜的路牌，令指示牌更工整。</li> </ul> <p>運輸署回應，會再與相關部門檢視核心旅遊區指示牌的位置。</p> <p>民政處回應，備悉委員就區內社區設施指示牌的建議，會與旅遊界及相關部門檢視區內指示牌的情況。</p>	運輸署 路政署 建築署 民政處
DFWC 6	有關興建連接西九文化區與大角咀行人道進度	<p>委員提出以下意見及詢問：</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>(i) 整條行人路段現時的燈光較暗，建議加強沿途燈光，或考慮安裝閉路電視及設置緊急求救按鈕等。</li> </ul>	土拓署 發展局

編號	議題	採取行動和建議	負責部門或機構
		<ul style="list-style-type: none"> <li>(ii) 建議盡量擴闊、美化及綠化整段行人路段。</li> <li>(iii) 希望盡量縮短工期，亦建議部門定期提供更新後的情況，以便委員向市民解說和宣傳。</li> </ul>	
		<p>發展局回應如下：</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>(i) 為了不影響裝卸區運作，工程需分期進行，導致工期較長。</li> <li>(ii) 部門會檢視是否在較狹窄的位置加設告示，提醒公眾避免於該處聚集，以免阻塞通道。</li> <li>(iii) 部門計劃先完成接駁通道工程，並開放給公眾使用。至於其他美化行人道工程可於行人道開放後，觀察使用情況後再逐步推行。</li> </ul>	
		<p>土木工程拓展署(“土拓署”)回應如下：</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>(i) 項目使用署方的小型工程定期合約進行建造工程，以節省招標時間及加快項目進度。</li> <li>(ii) 會為新建行人道額外設置所需的照明設施，確保有充足光線，亦會與海事處商討安裝閉路電視系統。</li> </ul>	

編號	議題	採取行動和建議	負責部門或機構
		(iii) 在優先進行接駁行人道工程的同時，亦會進行簡約的美化工作，為使用者提供舒適的體驗。	

油尖旺區議會秘書處  
2024年3月